

Общественно-политическая городская газета

Вечерний Ташкент



Газета выходит с 1 июля 1966 года

№ 12 (8.747)

Понедельник, 29 января 1996 года

Цена свободная

ПРИЕМ У ПРЕЗИДЕНТА



Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов 26 января принял руководителя Регионального бюро Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе (ОБСЕ) в Центральной Азии Алоиса Резника.

— Все больше возрастают роль и авторитет Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе в жизни мирового сообщества, — отметил в беседе Ислам Каримов.

— Особенно плодотворно ведется сотрудничество между ОБСЕ и странами Центральной Азии, в том числе Узбекистаном. Открытие в Ташкенте Регионального бюро ОБСЕ является выраже-

нием доверия этой авторитетной организации к нашей стране.

Подчеркнув, что в 1995 году сотрудничество с ОБСЕ по укреплению мира и стабильности в регионе, в экологической и других сферах было успешным, глава нашего государства высказал вклад Регионального бюро, которым руководил Алоис Резник, в этот позитивный процесс.

Алоис Резник сказал, что ОБСЕ и в дальнейшем будет укреплять с Узбекистаном связи в различных направлениях, расширять сотрудничество в рамках международных организаций.

В ходе беседы были обсуждены вопросы, связанные с даль-

нейшим развитием взаимовязи, проведением в Ташкенте на сотрудничество с ОБСЕ и ООН международных семинаров по проблемам обеспечения прав человека, борьбы с незаконным распространением наркотиков и другим вопросам.

В приеме принимал участие министр иностранных дел Республики Узбекистан А. Комилов.

(УзА.)

НА СНИМКЕ: во время приема.
Фото Р. Нуридинова.
(Фотохроника УзА).

Орбиты сотрудничества

Иностранные инвесторы могут быть спокойны

— их интересы защитят страховые компании

Одной из важнейших задач в ходе укрепления экономики независимого государства Президент Узбекистана И. А. Каримов назвал необходимость утверждаться в мировом сообществе, заявив о себе как о надежном партнере, установить обширные внешнеэкономические связи. И над решением этой задачи у нас повсеместно работают и государственные, и коммерческие структуры. Об этом, в частности, свидетельствует создание различных совместных предприятий, компаний.

Об этом шла речь на прошедшем на днях в Национальной страховой компании «Узбекинвест» брифинге для представителей местных средств массовой информации и иностранных корреспондентов, аккредитованных в Узбекистане. Брифинг был посвящен началу деятельности совместных узбекско-американских компаний «Узбекинвест Интернейшил» и подписанного агентства «АИГ-Узбекинвест».

Генеральный директор Национальной страховой компании «Узбекинвест» С. Х. Абуразимов сказал, что компания «Узбекинвест Интернейшил» создана для решения правительства для предоставления иностранным инвесторам страховой защиты от политических рисков. Компания зарегистрировалась в международном центре страхового финансирования в Великобритании, получив в конце прошлого года лицензию на право проведения страховой деятельности. Тем са-

мым наше государство стало единственной центральноазиатской страной, зарегистрировавшейся на известном в мире лондонском страховом рынке совместно с крупнейшей американской страховой компанией «Американ Интернейшил» группой (АИГ) компаний «Узбекинвест Интернейшил» и подписанного агентством «АИГ-Узбекинвест».

А это значит, что программа обеспечения належных финансовых гарантий инвестиционных проектов получила практическое воплощение. Сотрудничество Национальной страховой компании «Узбекинвест» на международном страховом рынке с таким известным партнером, как АИГ, имеющим свои представительства в 130 странах мира, позволяет Узбекистану выступать надежным гарантом интересов иностранных инвесторов нашей страны.

Заместитель премьер-министра Республики Узбекистан, председатель совета директоров «Узбекинвест Интернейшил» Б. С. Хамидов отметил:

— Мы глубоко уверены, что совместная компания будет способствовать последовательному осуществлению экономических реформ в Узбекистане, их углублению.

Далее он сказал, что 1996–1997 годы станут началом стабильности экономики нашего государства и признания наших экономических реформ в мировом сообществе. Он рассказал также о крупных проектах с зарубежными инвестициями

ми, вложенным в золотодобычу, нефтегазопереработывающую промышленность, таинскую отрасль и т. д.

Уставший фонд «Узбекинвест Интернейшил» — 100 миллионов долларов, 80 процентов из которых принадлежат узбекской стороне, что говорит о серьезности намерения республики активно развивать страховую бизнес.

Президент «Американ Интернейшил Андеррайтер» Дж. Слинджер подчеркнул, что прямые инвестиции приносят новые капиталовложения, новые идеи, новые технологии. Он также представил специалистов, приехавших с ним в Ташкент, выскажал уверенность в долгосрочном сотрудничестве. И это стало возможным, отметил он, благодаря приобретению Узбекистаном суверенитета, переходу от командно-административной системы к рыночно-ориентированной экономике.

На брифинге выступила также ответственный работник посольства США в Узбекистане Шерон Уайт.

Участники брифинга ответили на многочисленные вопросы журналистов, касающиеся новой страховой компании, ее деятельности в Узбекистане.

Добавим, что «Узбекинвест Интернейшил» уже выпал первые полисы, обеспечивающие страховую защиту зарубежных инвесторов, участвующих в развитии нефтеперерабатывающей отрасли республики.

Э. АДАЙКИНА.

ком саду родители платят всего 10 сумов.

Действует при цехе и бытовом комплексе с раздевалками, душевыми. Продолжается строительство собственными силами зодчеством нового комплекса, где будут сауна, комнаты психологической разгрузки, спортивный зал.

Не только спрашивать надо с работниками, но и создавать им необходимые условия труда и отдыха — такого мнения придерживаются в объединении.

Кадровые рабочие — наша опора во всем, — продолжил Исмагил Исхакович. — Вот, к примеру, один из ветеранов предприятия Махамаджон Тешебаев — кавалер многих высоких наград, наладчик шестого разряда (на снимке справа). Работает у нас с 1959 года. Начинал учеником токаря-автоматчика, с завода был призван в армию, отслужил и вновь вернулся на родное предприятие. Сейчас это очень грамотный специалист. Не занимает опыта и мастеру участка Юрию Кирюшину (на снимке слева).

Работы в автоматном цехе сейчас хватает, ведь в месяц объединение выпускает десятки тракторов, для которых нужны самые разнообразные детали.

Ольга ХАРЧЕНКО.

Фото Рустама Шарипова.

На эти дни в ПО «Узхимфарм» произошло событие, которого давно ждали и к которому давно готовились. Почти два года шла переговоры, разработки документов, установка и монтаж оборудования, обучение специалистов. И вот результат — родилось еще одно совместное предприятие, одно из более чем полутора тысяч, работающих у нас в стране, но отличающееся от остальных тем, что будет выпускать для нас с вами лекарства известной немецкой фирмы «Хехст АГ».

На презентацию прибыли многие руководители из Германии и Турции — Франк Шульц, Херст Кайзер, Вилли Литтингер, Клаус Век, Хойт Лугал, Джемал Букар. Акционерная компания закрытого типа «Узбек-Хехстфарм» уже полтора года выпускает продукцию. Правда, выполненный только первый пункт договора: на поставленном оборудовании идет фасовка готовых таблеток, драже, ампул, в дальнейшем здесь появятся и производственные цехи.

Руководители предприятия заместитель генерального директора по производству Акбар Аббасович Абидов и главный инженер Николай Николаевич Кириленко прошли обучение в Турции.

Сейчас начат выпуск четырнадцати наименований лекарств. Это баралгин в таблетках и ампулах, лазекс в ампулах, новалин в таблетках и ампулах, трентал в виде драже и в ампулах, также

Информбюро

В республике

• Президент Узбекистана И. А. Каримов 28 января принял представительную российскую делегацию, возглавляемую министром иностранных дел России Е. Примаковым и министром обороны П. Грачевым. В ходе беседы были обсуждены вопросы расширения связей между Узбекистаном и Россией, стабилизации обстановки в Центральноазиатском регионе и другие.

• Завершились работы по врезке газопровода в районе города Навои — природный газ пришел в Зарапшан.

• Завершился смотр-конкурс работ юных художников «Арал — глазами детей».

• В Самарканде состоялась конференция «Художественный перевод и международные связи узбекской литературы», посвященная 660-летию Амира Темура.

• Супермаркет «Нилуфар» открылся в Заамине. В современном торговом центре продается более 700 видов изделий.

• Музей истории и культуры народов Узбекистана имени Акмала Икрамова в Самарканде — один из старейших в республике — исполняется 100 лет.

• В Ташкентском государственном институте востоковедения прошла беседа за «круглым столом» на тему «Независимость Узбекистана и перспективы национализации», посвященная 555-летию со дня рождения Алишера Навои.

В Содружестве

• С помощью известной канадской фирмы «Кунтро» начаты разработки и добыча золота на высокогорном месторождении в Кыргызстане.

• В Грузии под председательством президента Э. Шеварднадзе прошло республиканское совещание правоохранительных органов и глав администраций.

• В Чечне похищен один из руководителей республики Лечи Салигов, баллотировавшийся на пост главы Чечни. Предполагается, что похищение организовано с целью выкупа.

Между тем более миллиона жителей Нижнего Новгорода и области уже поставили свои подписи под взвешиванием к правительству России прекратить все боевые действия в Чечне, не выделять денег на ее восстановление до полной стабилизации в республике.

• Найден речевой «черный ящик» на месте катастрофы «Ту-154» в Хабаровском крае. Хотя ящик разломился от удара над воду, специалисты полагают, что смогут расшифровать записи на магнитной пленке.

• В Крылатском открыт первый в России спортивно-игровой комплекс для детей-инвалидов.

В мире

• Парламентская ассамблея Совета Европы большинством голосов решила рекомендовать Россию для вступления в эту организацию. Таким образом, Россия станет 39 членом Совета Европы.

• Сенат США решил продлить временное финансирование правительственные структур до 15 марта.

• Около 10 раненых, более 200 отравленных слезоточивыми газами — таков результат столкновений студентов с полицией в Венесуэле. Поводом для волнений послужило повышение тарифов на транспорт.

• Вчера Франция произвела в южной части Тихого океана шестой, самый мощный подземный ядерный взрыв. Предполагают, что мощность взрыва — до 120 килотонн.

• В Таиланде проходят традиционные совместные учения войск США, Таиланда и Сингапура.

• На своей встрече, состоявшейся в субботу, президент Египта Хосни Мубарек и глава палестинской автономии Ясира Арафата обсудили вопросы предстоящих палестино-египетских переговоров.

• Сенат США одобрил подписанный несколько лет назад с Российской Договор о стратегических наступательных вооружениях — СНВ-2.

• Начался трехдневный официальный визит премьер-министра России В. Черномырдина в Америку. Он примет участие в шестом заседании комиссии Гор — Черномырдин, встретится с руководителями Международного валютного фонда и Всемирного банка.

• Я. Арафат дал согласие на открытие штаб-квартиры движения исламского сопротивления «Хамас» в секторе Газа и издание печатного органа этой организации.

• В Нигере совершен переворот. Армия свергла первого законного демократически избранного президента страны.

• На японском острове Окинава прошли демонстрации протеста против пребывания здесь американских войск. Постоянное недовольство местных жителей усилилось проведением традиционных артиллерийских стрельб, проводимых военнослужащими американских баз.

Эффективность реформ

Наполнится лекарствами рынок

В эти дни в ПО «Узхимфарм» произошло событие, которого давно ждали и к которому давно готовились. Почти два года шла переговоры, разработки документов, установка и монтаж оборудования, обучение специалистов. И вот результат — родилось еще одно совместное предприятие, одно из более чем полутора тысяч, работающих у нас в стране, но отличающееся от остальных тем, что будет выпускать для нас с вами лекарства известной немецкой фирмы «Хехст АГ».

На презентацию прибыли многие руководители из Германии и Турции — Франк Шульц, Херст Кайзер, Вилли Литтингер, Клаус Век, Хойт Лугал, Джемал Букар. Акционерная компания закрытого типа «Узбек-Хехстфарм» уже полтора года выпускает продукцию. Правда, выполненный только первый пункт договора: на поставленном оборудовании идет фасовка готовых таблеток, драже, ампул, в дальнейшем здесь появятся и производственные цехи.

Сколько это будет стоить? Вы знаете, в настоящее время рыночные отношения складываются из многих факторов. Но когда наложен такой серийный выпуск в больших объемах, считаю, стоимость лекарств будет намного ниже и наша продукция будет дешевле, чем в коммерческих аптеках.

Сейчас начат выпуск четырнадцати наименований лекарств. Это баралгин в таблетках и ампулах, лазекс в ампулах, новалин в таблетках и ампулах, трентал в виде драже и в ампулах, также

Милосердие Урок добра

Во второй раз побывали в пансионате ветеранов войны и труда активисты общественного благотворительного фонда «Вера. Надежда. Любовь».

Первый раз это случилось в конце прошлого года и сопровождалось вручением подарков ветеранам.

Активисты фонда получили

приглашение регулярно посещать пансионат.

И новая встреча состоялась.

На этот раз — вместе с Русским

культурным центром. В гости к ветеранам пришли детский

фольклорный ансамбль «Русский лапоток» во главе с его

руководителем Б. Киселевым, молодая певица Т. Кузнецова,

гитаристка О. Широкова. А в

перерыве концерта ветеранам вновь были вручены подарки.

</div

Поддержка малого и среднего бизнеса

Не просто фонд, а помощник

Вот и настало то время, когда наша развивающаяся по новым рыночным законам экономика начала отдавать предпочтение не промышленным гигантам, а мелким производствам. Они более мобильны, легче перестраиваются в соответствии с потребительским спросом, имеют ряд других преимуществ. Таким предприятиям, формирующему сектор экономики, в республике дан "зеленый свет". Правда, не все они работают одинаково успешно, дела у каждого складываются по-разному.

Была на иных мелких предприятиях, не раз слышала сотования, мол, веримся в собственном соку, не чувствуем поддержки, некому помочь.

"А вы разве не слышали о Бизнес-фонде, о выделяемых им льготных кредитах, — пытались направить разговор в другое русло, — не пробовали обратиться туда?" В ответ одни лишь удивленно пожимали плечами: не пытались, мол, обратиться. Да будет ли толк махали руками другим. Уж не знаем, как там выдают кредит, но волокиты, наверное, много, так что лучше надеяться на свою силу.

— Стакой постановкой леда позволю себе не соглашаться, — сказал Алишер Мирзалимов, начальник управления Бизнес-фонда г. Ташкента, когда состоялась наша встреча, назревшая как бы сама собой. — Своевременно оказанная поддержка, пусть не обязательные кредитами, а может быть, инженерными, консалтинговыми, маркетинговыми услугами, может значительно сократить срок становления предприятия, способствовать скорейшему его развитию. Поэтому итогирировать те структуры, которые создаются именно ради

для этого достаточный. Хочу особо подчеркнуть, что размер займа определяется в зависимости от значимости и перспективности предложенного начинающим предприятием проекта и дается в основном под производство.

Все сказанное подкреплено и практическими шагами. Так, в прошедшем году выданы льготные кредиты на 18 миллионов сумов. Малое предприятие "Виктория", к примеру, использовало заем на развитие производств на хлебобулочных и кондитерских изделий, МП "Фан-Регион" — на организацию сбоки автомагнитол "Родстар". Были получены и первые кредитные платежи, одна часть которых направлена на развитие районных подразделений, другая — для открытия сети франчайзинговых магазинов и создания инвестиционных компаний. Такая расстановка вполне оправдалась, ведь территориальное управление Бизнес-фонда строит свою работу, опираясь на районные земли. Там открыты хорватские центры по оказанию комплекса услуг предпринимателям: начиная с регистрации предприятия до проведения маркетинговых исследований, консалтинга и аудита. И такая помощь тоже немало значит, ведь рынок — дело новое для любого предпринимателя, вовремя сориентироваться в его изменчивой стихии бывает не так просто как

новичку, так и тем, у кого уже наработан определенный опыт. А своей конечной целью она имеет создание необходимых условий для функционирования малых и средних предприятий, увеличения удельного веса производимой ими продукции, работ, услуг в городском внутреннем производстве.

Что касается работы по оказанию помощи в приобретении материальных ресурсов, то и здесь есть определенные подвижки. В Ташкенте задействованы 56 мелкооптовых магазинов, торговых домов, коммерческих центров. Для удовлетворения нужд предпринимателей в ресурсах регулярно проводятся ярмарки и биржевые торги. Ведется работа по созданию банка данных о наличии сырьевых ресурсов и товаров на складах Ташкентского и РТСБ, а также созданию общества взаимного кредитования для аккумулирования временно свободных средств их участников.

— Как акционерные общества занимают достаточно большой сектор в новых рыночных структурах, в последнее время мы акцентировали внимание на работе с ценными бумагами, — говорит А. Мирзалимов. — Она связана опять же с помощью предпринимателей и организаций в реализации их активов. Нами создана фирма "Бизнес-инвест", которая имеет ли-

ценцию для осуществления операций с ценными бумагами. Арендованы брокерские места на республиканской фондовой и товарно-сырьевых биржах. Для квалифицированного проведения консультаций по целевому обращению с ценными бумагами наши работники прошли обучение в Центре подготовки специалистов рынка ценных бумаг при РГБ "Ташкент". Планируем развивать сеть франчайзинговых магазинов, на стадии регистрации находятся и свой инвестиционный фонд. В ближайшее время поступят на реализацию акции Бизнес-фона. Готовится и вторичная эмиссия в размере порядка 8 миллионов сумов. Работа с акциями — дело непростое, но достаточно важное, ведь за счет них можно обеспечить приток денежных средств для развития предприятия.

Кроме всего сказанного, в нынешнем году при территориальном управлении Бизнес-фона решено организовать школу бизнеса для подготовки кадров. В дальнейшем это поможет оказывать более квалифицированные услуги.

Ну что ж, планы планами, а работа идет своим чередом. Очаровательные льготные кредиты получили еще несколько фирм. В том числе малые предприятия "Забихилья" — по производству обуви, "Леким" — по изготовлению мини-мельниц, ООО "Зилод" — по выпуску хлебобулочных изделий. Пройдет немногим времени, и они станут на ноги, окрепнут, а своеобразно оказанная помощь начнет окунаться в старину.

Ольга ХАРЧЕНКО.

ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬ ТАШКЕНТА

шись умению продавца расхваливать свой товар, вы же никогда не приедете к нему второй раз.

В скромном времени «Ватан» планирует открыть дочернюю фирму, которая бы поставляла на наш рынок оборудование для офисов и квартир. Здесь считают, что пора уже Узбекистану выходить на современный стандарт в этом вопросе. Прекрасные офисы, которые мы видим по телевизору, должны быть и у нас.

— Мы делаем честный бизнес, — говорит генеральный директор «Ватана» Рашат Аббаров. — А без этого нельзя рассчитывать на долгосрочные партнерские отношения, на постоянных клиентов, которые предпочитают покупать технику именно у нас. Нам нравится работать с людьми, которые нам доверяют. Недавно на фирме был открыт выставочный салон. Здесь представлены орг- и бытовая техника, компьютеры, различное оборудование.

— Наши салоны — это новая форма обслуживания клиентов, — рассказывает его директор Руслан Анатольевич Зеленский. — Вы можете прийти сюда и выбрать то, что вам понравится. То есть не покупать «кота в мешке», а самому убедиться в преимуществах выбранной, скажем, вами модели компьютера или стиральной машины. К тому же наши специалисты дадут вам консультацию, ответят на все ваши вопросы. Здесь нет стремления расположить клиента и то что бы то ни стало продать товар. Мы думаем прежде всего о его запросах, стараемся не называть свою точку зрения. Ведь, согласитесь, купив то, что вам не совсем подходит, поддав-

шись умению продавца расхваливать свой товар, вы же никогда не приедете к нему второй раз.

Именно этот вопрос стал отправной точкой для поисков специалистов медико-

Что у вас нового?

Учиться никогда не поздно

Центр содействия развитию малого и среднего бизнеса взял на себя подготовку специалистов-предпринимателей по специальному методу CEFE, разработанному Германским обществом технического сотрудничества совместно с международными экспертами и успешно апробированному более чем в 70 странах мира.

Только в прошлом году на курсах прошли подготовку более 300 человек. Выездное обучение было органи-

зовано в Джизаке, Гулистане, Коканде, а также Одессе и Томске, Новосибирске и Бишкеке.

Более предметных и разносторонних знаний об основах успешного предпринимательства и бухгалтерского учета, о том, с чего начать свое дело, как составить бизнес-план, как организовать производство — все это и многое другое входит в программы обучения, которые вызывают широкий интерес и в нынешнем году.

В Центре содействия бизнесу уже поступили заявки на обучение из Андижанской, Бухарской, На-

войской областей, от Союза предпринимателей Ферганы, хокимиятов ряда районов Ташкентской области. Виду возрастающего спроса эксперты из Германии подготовили тренеры для проведения курсов на узбекском языке.

В этом году специалисты Центра содействия развитию малого и среднего бизнеса планируют увеличить в 2-3 раза объем услуг, оказываемых предпринимателями. В настоящее время прорабатывается вопрос открытия кредитной линии через акционерно-коммерческий банк «Тадбиркор».

Бонификация — надбавка к цене товара за более высокое качество по сравнению с оговоренным в контракте.

Верификация — проверка документов, расчетов и т.д.

Демин — искусственно снижение цен на товары (услуги, работы) в целях устранения конкурентов на рынке. В анти垄断ном законопроекте ряда стран рассматривается как вид недобросовестной конкуренции и считается противозаконным действием.

Декорт — скидка с установленной ценой товара за достоинство его оплаты или за несоответствие качества товара условиям контракта.

Инновации — (буквально) инновации в новации, вложение средств в разработку новых технологий, техники, научные исследования.

Ипотека — залог недвижимости (земли, дома и прочих сооружений).

Контрагент — физическое или юридическое лицо, берущее на себя определенные обязательства в соответствии с заключенным контрактом.

Копрайт — (буквально) авторское право. В хозяйственно-правовой практике — знак ©, который ставится на изделие перед называнием фирмы-изготовителя или фамилией автора. Наличие этого знака показывает, что авторские права на данное изделие защищены и их нарушение может преследоваться в судебном порядке.

Новации — соглашение стороны о замене одного заключенного ими обязательства другим.

Опцион — 1) сделка с приемом — особый вид биржевых операций с ограниченным риском по сравнению с обычными фьючерсными сделками; 2) договорное обязательство купить или продать определенный вид ценностей или финансовых прав на установленный в момент сделки цене в пределах согласованного периода времени. В обмен на получение такого права покупатель опциона уплачивает продавцу определенную сумму, называемую премией. Риск покупателя ограничен этой премией, а риск продавца снижается на ее величину.

Эмиссия — выпуск в обращение денежных знаков и ценных бумаг. Эмиссия денежных знаков осуществляется только государством, а ценных бумаг — кроме государства, приватными компаниями. Целью эмиссии ценных бумаг является превращение сбережений населения в инвестиции и покрытие государственного долга.

Эмитент — субъект, осуществляющий эмиссию.

Соб. инф.

Сухофрукты — по новой технологии

В разнообразных фруктах и овощах, которыми так богат наш край, содержится, как известно, немало витаминов, биологически активных веществ. Как использовать эту естественную кладовую в любое время года?

Елена КУЗНЕЦОВА.

На СНИМКАХ: менеджер по продаже Денис Фролов всегда даст квалифицированную консультацию своим покупателям; сотрудник фирмы Ирина Абрамова.

Именно этот вопрос стал отправной точкой для поисков специалистов медико-

производственного предприятия «Комрон».

Здесь освоен выпуск сухофруктов, сохраняющих и внешний вид, и питательные свойства первозданных плодов. Благодаря особой технологии — методу кристаллизации влаги — фрукты не теряют витаминов, что немаловажно при их употреблении.

Модно шить с «Бурдой»

Многие женщины Ташкента хорошо знакомы с официальным представителем АО «Бурда моден» в Узбекистане, которое два года назад прописалось по соседству с Республиканским домом моделей одежды.

В этом году работники представительства приготовили сюрприз почитателям «Бурда моден» — открыли школу шитья. Ее ученики будут проходить трехступенчатую подготовку — от простого к сложному, а по завершении обучения получат сертификат.

На курсах, помимо шитья и кроя, с вами займутся и изу-

чением секретов моделирования, одежды, подбора аксессуаров, макияжа.

Отличительной особенностью нашей школы стал персональный подход к учащимся, — говорит коммерческий директор центра «Стиль» Р. Атаниярова. — Наши специалисты, постараются положительно влиять на формирование вкуса в одежде, умение выбирать модели, словом, помогут быть всегда индивидуальными. Кстати, руководитель школы шитья Л. Чимленко прошла подготовку в московском представительстве «Бурда моден».

Порадовать посетителей в

центре «Стиль» смогут не только ставшей уже традиционной продажей — сопутствующими товаров и изделиями широкого спроса. Работники АО «Умид» помимо основной деятельности по ремонту и изготовлению мебели, стали выпускать посуду, перерабатывая битое стекло и стружку. Из отходов производства здесь делаются и другие товары, столь необходимые в быту.

Расширился ассортимент предоставляемых услуг в частном ателье мод «Бахор». Помимо пошивов одежду, изделия по индивидуальным заказам населению, фурнитуры, головных уборов, химчистке мебели и ковров на дому. Не забыты также и заявки предпринимателей.

Достаточно уверенно приватизированные предприятия внедряют прогрессивные технологии по пошиву изделий из новых видов тканей, их отделке, художественному оформлению с учетом направлений моды. Освоение технологии изготовления моделей особой изящной обуви, присущей азиатским народам, несет для производителей новые возможности для увеличения объемов продаж на экспорт.

В целях поддержки предприятий вместе с хокимиятами «Узбексоюзом» велись работы по выделению земельных участков, производственных площадей в престижных и многофункциональных местах для строительства и открытия объектов бытового назначения. Серьезное



Честь марки — главное

Вот уже два года при таксонике № 5 действует малое предприятие «Таксист». Несмотря на различные трудности, невзуватку запчастей, в МИ стараются не снижать объемы услуг, использовать все возможные резервы.

Способствуют этому, — говорит директор МИ Рустам Усманов, — помощь руководства таксоника, который, кстати, является нашим учредителем, и созданные здесь после акционирования условия. Нам предоставлены части территории таксоника, работаем мы в контакте с его мастерами.

Рустам Усманов сам более 10 лет трудился здесь в ремонтной мастерской, давя вторую жизнь вышедшим из строя узлам и деталям таксометров. От опытных специалистов познал многие «секреты» ремонтного дела. Впоследствии эти знания ох, как

благодарили на новом поприще. Вступив на путь самостоятельности, в коллективе МИ научились понимать, что лишь при таком условии можно получить все новые и новые заказы.

— Мы стараемся расширять набор услуг, — говорит Рустам Усманов. — Если раньше делали только мелкий ремонт, то теперь беремся за и крупный, даже капитальный, то есть восстанавливаем машину «от» и «до». Постепенно наращиваем и объемы, ведь жаждущие отремонтировать автомашину много, но еще раз повторю: не в ущерб качеству. Честь марки до роже всего.

Сейчас мастера полумывают и о перспективах: расширение территории для ремонта, подогнание штата мастеров, тогда можно будет и услуг оказывать больше.

О. КОСТИКОВА.

В русле реформ

Услуг станут больше, услуги станут лучше

Всем нам нужны такие услуги, как ремонт обуви и одежды, сложной бытовой техники, радиотехники, ремонт и изготовление металло-пластмассовых изделий, мебели, столярных изделий, плюшевых, кукольных и косметологических изделий. Получив самостоятельность, приватизированные предприятия службы были стали не только активнее внедрять новые виды услуг и формы обслуживания, но и уделять внимание развитию стартовых, но столь необходимых на сегодняшний день.

Сотрудники

внимание уделяется обучению кадров. Около тысячи человек прошли подготовку в Республиканском учебно-курсовом комбинате, практику в дальнем и ближнем зарубежье, овладели смежными профессиями. И все же, как справедливо отмечено в выступлении Президента Узбекистана И. А. Каримова на IV сессии ОИИ Миллиса, имеющиеся возможности для улучшения бытового обслуживания используются предпринимателями не полностью. Нередки случаи, когда люди не могут получить по месту жительства, работы, полный ассортимент требуемых услуг, не изжиты факты низкой культуры обслуживания и качества выполнения заказов. Ситуация будет меняться только благодаря внедрению производственных реформ, полному использованию имеющихся мощностей, росту квалификации кадров. И как следствие — повышению общественной значимости профессии бытовика.

И. КОГАН,
А. МИНГУЛОВ.

Их наградила Родина

Эта увлекательная география

Урок географии в шестом «А» средней школы №43 имени Хайдиридина Салаха подводил итог двум предыдущим, которые Лариса Михайловна Долгова провела для ребят возле реки Чирчик.

Несколько первых минут рассказы, воспоминания на-перебой были о спортивном, буйном характере реки. О том, что у нее много притоков — Чаткал, Угам, Малый Чирчик, Аксаката, которые берут начало в горах на высоте трех тысяч метров над уровнем моря, а питают их талая вода ледников, о том, как измеряли скорость течения, наблюдали изменения русла. К следующему уроку

— А теперь объективно определите свои ответы, — продолжает учительница.

В тетради появилось несколько пятерок...

Этот цифровой диктант был подходит к новой теме, которая называлась «План и карта». Может быть, эта школьная тема отдает скучной? Но разве может быть скучен разговор о том, как зарождалась наука география?

Одни из других ученики, выстраивая фактическую канву, проследили путь развития географии от времен первых древних картанов торговцев-путешественников до космических полетов, от простейших описаний местности, пути до современных зорко-, фото- и космических съемок.

Класс работает напряженно, и ощущается, что это не напряжение исполнительского старания, а напряжение ума, пытливой мысли.

За этот урок ребята еще успели отгадать несколько загадок, поработать с атласами, познакомиться с книгой А. Шекспира «Повесть о карте» и узнать, как послужили в поисках карты ле-гендарному Валерию Чкалову, как необходимы планы и карта геологам, топографам, космонавтам. Ну мог бы быть скучным

задание — подготовить письменный отчет об интересном практическом занятии в специальной тетради «Мой край».

А сейчас — новая работа. На доске заранее записаны учительницей (и пронумерованы по вариантам) пять имен: Почти как в клубе знакомств, в течение минуты надо ориентироваться по тексту, который читает Лариса Михайловна, — об открытии Америки, создании глобуса, интересном кругосветном путешествии — и проставить нужные цифры. И вот оказываются каждый «на своем месте» Птолемей, Бехайи, Колумб, Магеллан...

такой урок? Что ему еще придавало яркость — это зажигательное, отличное настроение учительницы.

Лариса Михайловна, а вдруг случилось бы у вас плохое настроение? — спросил я.

— Плохое настроение я отставлю за дверями школы, — последовал ответ. Из своего двадцатичетырехлетнего опыта работы Л. М. Долгова знает, что интерес к географии особенно велик у ребят шестых-седьмых классов. Это и понятно: предвестникам пути к знаниям о величии земли, ее красоте и величии ее народов, — увлекают вперед.

Конечно, в рамках урока времени невозможно уместить столь объемистый материал, и, занятые переговорами о теме, ребята приходят на внеклассные занятия, охотно участвуя в читательских конференциях, в лекциях географии.

Сегодня география — наука о разумном и бережном природопользовании, обязательная наука для тех, кому решать судьбы земли, своей планеты.

Лариса Михайловна Долгова — руководитель методического объединения учителей географии и истории — стремится внести живую струку в образование и воспитание личности. Творческая

постоянно ищущая, она до-кононально изучила методы учителя-новаторов Шаталина, Ильина, Аманошвили и перво-педагогов города. Когда я спросил ее о бесполезиях, которые были предъявлены к новому учителю, она ответила:

«Естественно, первый принцип — научность — остается в силе.

Усиленное внимание экономико-экологическому освещению вопросов географии. В методическом плане — требование

учебников включилось весь класс. Вот уже кипели страсти! Все старшеклассники горячо обсуждали с учительницей волнующие общественные темы: проблемы Арала, Байкала, Балхаша. Школьникам, как и всем гражданам, для определения своей общественной позиции нужна практика.

Сегодня география — наука о разумном и бережном природопользовании, обязательная наука для тех, кому решать судьбы земли, своей планеты.

Лариса Михайловна Долгова — руководитель методического объединения учителей географии и истории — стремится внести живую струку в образование и воспитание личности. Творческая

постоянно ищущая, она до-кононально изучила методы учителя-новаторов Шаталина, Ильина, Аманошвили и перво-педагогов города. Когда я спросил ее о бесполезиях, которые были предъявлены к новому учителю, она ответила:

«Естественно, первый принцип — научность — остается в силе.

Усиленное внимание экономико-экологическому освещению вопросов географии. В методическом плане — требование



нанс активизировать самостоятельную поисковую работу учащихся. Текст учебников должен

занимать лиши сорок процентов от общего объема, все остальное — схемы, планы, иллюстрации. Необходимо заострить внимание ребят на том, что недорумные, безудержные воздействия на окружающую среду может оказаться пагубным для родной страны, для всей планеты.

В старших классах география тесно связана с экономикой, с экономической характеристики мира, ее восприятие школьни-

ками усложняется.

В восьмых-девятых классах обострить на уроках интерес к предмету помогли Ларисе Михайловне «деловые игры». В 1994-95 учебном году она впервые в школе начала практиковать разработанную ею методику. По результатам работы подготовила доклад «Организация самостоятельной творческой деятельности учащихся на уроках географии». Это самостоятельное (после некоторой подготовительной работы) определение народнохозяйственных проблем в той или иной отрасли, поиск путей их решения, составление простейших экономико-географических прогнозов по дальнейшему развитию черной металлургии, развитию транспорта и связи с изменением грузопотоков, топлива. Или вот размещение алюминиевой промышленности — где целесообразно строить новые предприятия? Такие задания учитель может составить сам. Например, наметить будущие центры целлюлозно-бумажной промышленности.

Здесь я привел примеры из доклада Долговой. Суть этой

методики заключена в том, что учащиеся не только разрабатывают структуру территориально-промышленных комплексов, но и определяют перспективы их развития, учитывают влияние на окружающую среду, называют проблемы, которые могут возникнуть, и предлагают возможные пути их решения. Соответственно формируются «комиссии». Например, задача первой — спроектировать строительство с учетом всех факторов; второй — решать экологические проблемы; третий — разрабатывать сопутствующие отрасли. Ученики могут оказаться в роли сотрудников НИИ, руководителей ведомств. Так вырабатываются и групповая форма мышления учащихся.

С воодушевлением рассказала мне Лариса Михайловна о том, как прошли уроки по теме «Независимая Республика Узбекистан». А вот еще одна интересная разработка урока — «Ташкентская область». Ученики изучают и пытаются решать важные для укрепления независимости страны задачи развития Ташкентской области, рассматривают их экономический и экологический аспекты. Урок предшествует исследовательский этап, во время которого накапливается материал по краеведению: экскурсии, индивидуальная рабо-

та, изучение документов.

Более того, учительница, увлекательную и серьезную, романтическую, глубоко практическую, открывает своим ученикам Лариса Михайловна Долгова. Открывает им Землю прекрасной, богатой и беззащитной, в самом ребята развивает талант исследователей.

За большую любовь к детям и самоотверженную работу Л. М. Долгова награждена орденом «Согласия».

С. МУСАХОДЖАЕВ.

Фото Р. Шарипова.

Автомобиль. Дорога. Пешеход

«Техосмотр-96» — это очень важно

«Слышал, что в этом году изменен порядок прохождения технического осмотра транспортных средств, а также изменена сумма транспортного налога. Так ли это?

В. Беляев, автолюбитель».

Основными задачами государственного технического осмотра являются оценка технического состояния транспортных средств, уточнение их чис-

редприятий.

Ежегодно технический осмотр транспортных средств определены с 1 января по 31 августа: Напоминаем, что в этом году на технический осмотр представляются транспортные средства четного года выпуска, т.е. 1988 и т.д.

Автомобили, выпущенные до 1985 года, участвуют в техническом осмотре, учащихся которых не имеют необходимости для проверки технического состояния подвижного состава, обязаны подавать транспорт на посты технического контроля ОГАИ РУ — РОВД либо в крупные транспортные предприятия районов, а также в районы ГИИ города.

— Одылан Азизов, у нас в Ташкенте насчитывается большая армия владельцев индивидуального автомобилотранспорта. Какой порядок прохождения технического осмотра установлен для их транспортных средств?

— Этим же распоряжением хокима города Ташкента, о котором уже упоминали, определено, что автомоботранспортные средства и прицепы индивидуальных владельцев (кроме автобусов и микроавтобусов) представляются на технический осмотр, как и прежде, один раз в два года, а автобусы и микроавтобусы — один раз в год.

Есть еще одно новшество. Сотрудники Госавтоинспекции проводят технический осмотр автомоботранспортных средств лишь при наличии справки районной налоговой инспекции об уплате установленных налогов.

Сроки проведения технического осмотра для индивидуальных транспортных средств определены с 1 января по 31 августа: Напоминаем, что в этом году на технический осмотр представляются транспортные средства четного года выпуска, т.е. 1988 и т.д.

— Кстати, о налогах и сборах: Изменились они или нет?

— Постановлением Кабинета Министров Республики Узбекистан от 11 декабря 1995 года № 456 установлены новые ставки налога с владельцев транспортных средств и других самоходных машин и механизмов. Для автомобилей легковых, в зависимости от мощности мотора, с каждой лошадиной силы — 18 сумов 80 тийинов либо с каждого киловатта мощности — 26 сумов 25 тийинов. Для мотоциклов и мотороллеров, в зависимости от мощности мотора, с каждой лошадиной силы — 11 сумов 25 тийинов либо с каждого киловатта мощности — 15 сумов. Для автомобилей грузовых, автобусов и микроавтобусов, других самоходных машин и механизмов, в зависимости от мощности мотора, с каждой лошадиной силы — 37 сумов 50 тийинов либо с каждого киловатта мощности — 50 сумов 60 тийинов. Это — на транспортные средства государственного сектора. Что же касается владельцев индивидуального автомобилотранспорта, то они уплачивают налог по вышеуказанным ставкам, уменьшенным в два раза.

Беседу провел Вячеслав ТУТИН.

ЗАДАНИЕ №1
Разрешается ли на участках дорог, обозначенных знаком «Кругой спуск», движение с выключенными сцеплением или передачами?

1. Разрешается, если автомобиль оборудован гидравлическим усилителем тормозов.
2. Разрешается, если проезжая часть сухая и дорога просматривается на протяжении всего спуска.

3. Не разрешается.

В каком ответе правильно указаны все разрешенные направления движения?



1. Только прямо. 2. Прямо и направо. 3. Прямо, направо и налево. 4. Все направления.

Только факты

Жестче бы
к нарушителям

О том, что пешеходы — самая неорганизованная категория участников дорожного движения, «Вечерка» писала уже не раз. Пешеходная проблема освещалась под разными аспектами. Однако «воз и ныне там»: пешеходы повсеместно нарушают элементарные Правила дорожного движения. Водитель или проехал на красный свет, или остановился в неподложенном месте, или превысил скорость. Причин нарушенного много — от низкого профессионального уровня до плохой дисциплины водителей. Установлено, что, по статистике, именно эти факторы лежат в основе двух третей ДТП.

Ведь ясно, что дорожные знаки устанавливаются для всех участников движения в целях их безопасности. Но не секрет, что водители часто их игнорируют. Иначе не ставили бы машины на запрещенных для стоянки участках улиц.

«Вас остановил инспектор» — под этой рубрикой мы будем публи-

Вас остановил инспектор

Проверки на дорогах

Частенько мы наблюдаем, как объясняются на улицах водитель и инспектор ГАИ. Разрешить извечное — кто прав, кто виноват? — нетрудно: в любом случае было какое-то нарушение Правил дорожного движения. Водитель или проехал на красный свет, или остановился в неподложенном месте, или превысил скорость. Причин нарушенного много — от низкого профессионального уровня до плохой дисциплины водителей. Установлено, что водители часто игнорируют дорожные знаки, в частности, на пешеходных переходах. Причиной нарушений является то, что водители часто игнорируют дорожные знаки, в частности, на пешеходных переходах.

«Вас остановил инспектор» — под этой рубрикой мы будем публи-

ковать снимки и материалы, рассказывающие о встречах на дорогах города ситуациях, печатающие разъяснения и комментарии специалистов по Правилам дорожного движения.

А вы, дорогие водители и пешеходы, присылайте нам свои письма.

Вопросов, связанных с ПДД, немало, и чтобы

наши встречи на страницах газеты были интересными, проявляйте активность, ведь мы сообща можем решить многие проблемы.

Фото Рустама Шарипова.

Из истории ГАИ

Еще не было

машин...

В этом году сотрудники Госавтоинспекции отмечают свой юбилей — 60-летие со дня основания. В нашей новой рубрике «Из истории ГАИ» мы будем публиковать архивные материалы, связанные с историей Правил дорожного движения — когда они зародились, как изменились, — знакомить с историей Госавтоинспекции Ташкента, ее сотрудниками. Ведь они день и ночь находятся на боевом посту, обеспечивая безопасность дорожного движения транспортных средств и пешеходов, а также охраняют общественный порядок. Вы узнаете о первых автомобилях, бегавших по мостовым старого Ташкента, встретитесь с ветеранами-водителями.

Началось наказывать изв

ознакомить с конными повозками и пешеходами. С этой целью в России еще в 1892 году были разработаны «Обязательные постановления о езде на велосипедах». А в 1894 году во втором номере журнала «Самокат» был опубликован специальный правительственный указ, который вводил в действие «Правила езды на велосипедах по городу».

Восемьдесят лет назад велосипеды появлялись в Европе. И это обстоятельство заставило пойти на некоторые меры. В 1894 году в Бельгии был введен закон о велосипедах. В 1895 году в Германии был введен закон о велосипедах. В 1896 году в Франции был введен закон о велосипедах. В 1897 году в Англии был введен закон о велосипедах. В 1898 году в Италии был введен закон о велосипедах. В 1899 году в Австрии был введен закон о велосипедах. В 1900 году в Греции был введен закон о велосипедах. В 1901 году в Испании был введен закон о велосипедах. В 1902 году в Португалии был введен закон о велосипедах. В 1

Футбол

Проверка сил под крышей

В спортзале школы № 293 завершился турнир по мини-футболу на призы хоккима Бектемирского района.

В третьем туре «Бектемирчи» встречалась с командой, составленной из игроков 1980 года рождения, представляющей ДЮСШ-24. Юные футболисты оказали достойное сопротивление, выиграв первый тайм со счетом 1:0. Гол забил Александр Кретинин. Но во втором они не смогли выстоять против более опытных бектемирцев, взвешивших верх с минимальным преимуществом — 3:2. В победительном туре хет-трика стал Хасан Дуйсенбаев, а в составе ДЮСШ второй мяч провел Алексей Кликунов.

«Инструментальщики» двух голов, забитых Александром Зеленухиным и Эдваном Алиевым, в матче с «Динамо-Академией» не хватило даже для ничьей. Будущие блюстители закона, у которых по два раза отличились Фарход Мавлянов и Шукрат Пазылов, выиграли — 4:2. Это было третье поражение заводских футбольистов, не набравших в турнире ни одного очка. Их тренерам в преддверии грядущего чемпионата Узбекистана есть над чем поразмыслить.

В отличие от заводчан команда ТТПУ и ЮТКО записали свой акт на очередной победе. Правда, игроки трамвaino-троллейбусного производственного управления далеко не без труда сыграли с командой УзОГ. На прояжении всего матча соперники попеременно выходили в счете вперед. Все мячи, забитые игроками УзОГ — Сергеем Черкасовым (два), Хакимом Ахмедовым, Виктором Демиденко, заслуживают самой высокой оценки. Лишь благодаря лучшей физической подготовке транспортникам удалось

таки склонить чашу весов в свою сторону — 6:4.

ЮТКО со стороны «Мирбаджи» встретила упорное сопротивление только первой сорокаминутке, закончившейсяничью — 1:1 (Александр Ковалев; Бахтиер Салимов). А во втором тайме юные футболисты еще четыре раза поразили ворота автомобилистов, пропустив в свои ворота один гол. Финальный свисток раздался при счете 5:2.

Таким образом, в полуфинале вышли команды ТТПУ и ЮТКО, набравшие по 9 очков, а также «Динамо-Академия» и УзОГ. У них по 4 очка. «Бектемирчи» тоже набрал 4 очка, но уступила конкурентам по разнице забитых и пропущенных голов. Поединок между командами ЮТКО и УзОГ завершился со счетом 3:0 в пользу первой (Виталий Почуев, Александр Ковалев — 2). А встреча «Динамо-Академия»

и «Бектемирчи» тоже набрала 4 очка, но уступила конкурентам по разнице забитых и пропущенных голов. Поединок между командами ЮТКО и УзОГ завершился со счетом 3:0 в пользу первой (Виталий Почуев, Александр Ковалев — 2).

Л. ЮРЬЕВ.

Зимой играют настоящие мужчины

Восемь клубов Ташкента вступили в борьбу за звание победителя зимнего чемпионата города по мини-футболу. Соревнования проводятся на четырех площадках столицы в четырех возрастных группах — 1982, 1981, 1979—1980 годов рождения и взрослые команды. Последние играют по 30 минут тайм, остальные — по 25 минут. Участники разбиты на две группы. В первой из них первый тур среди взрослых коллективов принес такие результаты.

Упорный поединок сложился между ДЮСШ-2 и ДЮСШ-24. Первая дружина, проигрывая по ходу встречи, тем не менее, нашла силы сначала сравнять счет, а потом и вырвать победу с результатом — 3:2. Футболисты сражались в сложных погодных условиях, скажем так, не совсем футбольных. По

этому поводу один из специалистов — Анатолий Лощинин — заметил, что в таких непростых матчах и закаляется спортивная воля. Болельщикам было легче. Об этом позабыли работники стадиона ТТПУ, на котором проводилась встреча. В морозный день они предоставили к услугам любителей фут-

бола буфет, где те могли подкрепиться бутербродом и погреться крепким чайком.

Не менее острое соперничество развернулось на поле ТашгрЭС. Здесь местная команда встречалась с двенадцатикратным чемпионом Ташкента «Инструментальщиком». Таширсовцы, по сути, создавшие новый коллектив, оказали достойное сопротивление заводским футболистам. И проигрыш со счетом 2:4 их не должен сильно огорчать.

Юрий ЛИТВИНОВ.

Зам. главного редактора Л. Л. ПАК.

«ТАШПОЛИГРАФКОМБИНАТ»

предлагает следующие услуги:
— резка бумажных рулонов заказчика (ширина до 170 см) на нужную для заказчика ширину рулона;
— изготовление рулонов для кассовых аппаратов.
Обращаться по адресу: г. Ташкент, ул. Навои, 30.

Телефоны: 44-37-92, 44-38-93, 44-54-04.

ЧАСТНЫЙ БИЗНЕС

ПРОДАЮТСЯ

• щенки боксера от элитных производителей. Т. 24-46-62.
• ТВ, в/магн., муз. центр, все фирмы «Филипс», дача. Т. 78-00-46.
• оркестрант «Cassio MA-130», «Cassio CT-395». Т. 54-58-87 днем, 24-01-72 веч.
• алментный ротвейлер, сука, 2 мес. Т. 35-34-41.

КУПЛЮ

• ТВ б/у, нераб. кинескопы, магн. приставку (катуш. не предл.), усил., колонки. Т. 61-36-02.
• шв. маш. «Чайка», «Подольск», вяз. маш. «Северянка». Т. 65-58-45.
• ТВ цв. и ч/б б/у, можно нераб. Т. 54-62-37.
• РАЗНОЕ
• сдано, прошло кв-ру, дом. Т. 74-20-65.
• беру заявки по уборке квартир, офисов. Т. 57-37-59.
• шв. маш. «Чайка», «Подольск», вяз. маш. «Северянка». Т. 65-58-45.
• ТВ цв. и ч/б б/у, можно нераб. Т. 54-62-37.

УТЕРЯННЫЕ

• водитель-профессионал ищет работу, возм. на своем авто «ГАЗ-31». Т. 62-53-43.
• УТЕРЯННЫЕ
• аттестат о ср. обр. А № 431162, выданный чк. № 86 на имя Котомидевой Т.П.,
• аттестат о ср. обр. Д № 731296, выданный ГУК № 259 на имя Парахиной Ларисы Вячеславны.
Сдается дом со всеми удобствами в центре. Телефоны: 33-25-69, 35-86-27, 35-65-57.

СЛУЖБА СРОЧНЫХ ОБЪЯВЛЕНИЙ
ПРОДАЮТСЯ
• дача в районе пос. Урта-Сарай. Т. 24-46-16.
• пол. план. дома (2+1) в Работчи-кор., 2-я сот., выезд до авт. ист. Т. 74-34-43.
• рум. сп. «Филипп», тумба, холод., «Саратов». Т. 33-02-47.
• коттедж 3 комн., кухня, ванная, уч. 10 соток, сад, огород. Т. 35-63-54 веч.
• 2 в-х км от озера Роят в пос. Бардинкул из 5 комн., 8 сот., тепл. для авто, парковое отопл., пр. газ. Т. 97-37-13.
• гитара «Кремона». Т. 35-50-98.
• гитара «Резоната». Т. 60-28-20.
• муз. центр, пиан., холод., книги. Т. 56-83-11.
• КУПЛЮ
• квару в любом р-не. Т. 63-

ГЕРМАНСКАЯ ФИРМА GROSSZET GmbH
приглашает на работу на конкурсной основе:

ЗАМЕСТИТЕЛЬ БУХГАЛТЕРЯ
девушка до 30 лет, специальное высшее образование, опыт работы в коммерческой структуре не менее 3 лет, ПК, приятная внешность.
ПРОДАВЦА-КОНСУЛЬТАНТА
девушка до 25 лет, опыт работы в торговле, знакомство с фототехникой, приятная внешность.
ВОДИТЕЛЯ
мужчина до 40 лет, профессиональные права, ненормированный рабочий день, приятная внешность.

Документы принимаются до 5 февраля
Телефон 55-47-64, факс 55-51-29



УЧРЕДИТЕЛЬ-
ХОКИМИЯТ
г. Ташкента

Газета зарегистрирована в
Госкомпечати
Республики Узбекистан.
Регистрационный № 10

Адрес редакции:
700000, г. Ташкент, ГСП,
ул. Матбуотчиар, 32.

Телефоны:
отдел писем — 33-29-70;
Отдел рекламы и объявлений —
33-81-42

Ответственность за
достоверность сведений
в рекламе и объявлении
насчитывает рекламодатель.

По вопросам доставки
 обращаться в почтовые
 отделения по месту
 жительства или в отдел
 эксплуатации ГСП
 «Ташкент почтаси» по
 телефону 33-74-05.

Способ печати — офсетный.
Формат — А-2.
Объем — 2 п. л.
Индекс — 64691.

Приглашаем издавательско-полиграфического концерна «Шарк».
Адрес представителя:
ул. Буюк Шарон, 44.

ДВОРЕЦ ДРУЖБЫ НАРОДОВ
14, 15 ФЕВРАЛЯ В 18.00.

ВПЕРВЫЕ В ТАШКЕНТЕ

ВЕЧЕР СМЕХА И ЮМОРА

с участием

Михаила ЕВДОКИМОВА.
НОВАЯ ПРОГРАММА.

Принимаются коллективные заявки.
Билеты реализуются за наличный расчет и по перечислению.
Справки по телефонам: 45-92-51, 44-29-04, 44-35-91.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ
ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР

на КРАТКОСРОЧНЫЕ ПЛАТНЫЕ КУРСЫ:

- раскрой и пошив мужской одежды;
- раскрой, молеширование мужской и женской одежды (на русском и узбекском языках);
- машинное вязание (на машинках «Нева» и «Северянка»);
- машинное вышивание;
- ручное худ. вязание;
- плетение макраме, изготовление искусственных цветов из ткани и кожи, мягкая игрушка;
- курсы по выделке меховых шкурок и пошив шапок;
- ремонт бытовых швейных машин;
- парикмахерского искусства;
- механиков по ремонту и обслуживанию радиотелевизионной аппаратуры;
- лечебного массажа;
- бухгалтерского учета (на узбекском языке);
- изготавливание и оформление казанских тортов.

Занятия проводятся в удобное для вас время. Запись производится каждый день без выходных, на 3 этаже, комната 38 — обединение «Хозяинка».

Контактные телефоны: 36-47-79, 36-40-84, 36-47-85, 35-60-60, 56-48-83, 56-03-03, 91-52-95, 57-76-28, 33-00-38, 55-59-89.

Наш адрес: г. Ташкент, ул. Мовароунах, 30, метро ст. «Ташкент» (напротив предварительных железнодорожных касс).

ГМП «УМРОН»

ПРЕДЛАГАЕТ

предприятиям, организациям, учреждениям и школам

в обмен на сданную макулатуру:

бумагу и бумажные изделия, тетради общие и учебные, туалетную бумагу, широкий ассортимент фарфоровых изделий и канцелярских товаров (копировальная бумага, скрости, папки для бумаг, клей канцелярский, шариковые ручки и карандаши), калькуляторы «Аврора», бухгалтерские бланки (платежные поручения, накладные и доверенности) и другие товары.

К СВЕДЕНИЮ СЕРГЕЛИЙЦЕВ!

На массиве «Спутник», кв-л 3 (при «УзРайфл») ОТКРЫТ ФИРМЕННЫЙ МАГАЗИН ПО ПРИЕМУ МАКУЛАТУРЫ в обмен на бумажные изделия, прошитенные и канцелярские товары.

Только в нашем фирменном магазине вы можете приобрести уникальное моющее средство «БРАЙТ» (производство США).

Использование СМС «БРАЙТ» гарантирует беску

ризентную чистоту и свежесть вашей одежды.

Приглашаем в наш фирменный магазин.

Телефон 91-61-31.

ОГРАНИЧЕНИЯ ПОКУПАЕТ

«МЕДНЫЙ КУПОРОС»

в неограниченном количестве.

ПРОДАЕТ ТЕЛЕВИЗОРЫ «ФУНАЙ»

(диагональ 36 см).

Оплата по безналичному расчету.

Обращаться по телефонам: 68-79-19, 67-93-18.

ВНИМАНИЮ

ДЕВУШЕК, ВЛАДЕЮЩИХ АНГЛИЙСКИМ, РУССКИМ И ТУРЕЦКИМ ЯЗЫКАМИ!

Приглашаются на работу девушки, владеющие английским, русским и турецким языками или двумя из вышеуказанных языков, на должность секретаря-референта. Запись устанавливается по договоренности. Желающие трудоустроиться должны принести краткую автобиографию.

Обращаться по адресу: г. Ташкент, ул. Пушкина, 69 (станция метро «Хамида Алимджана»).

Телефоны: 33-32-03, 33-15-18, часы приема по объявлению с 8.30 до 9.30.

ТРОЛЛЕЙБУСНОЕ ДЕПО № 1 ТТПУ

ПРИГЛАШАЕТ

на КУРСЫ ВОДИТЕЛЕЙ ТРОЛЛЕЙБУСОВ

Приглашаются лица в возрасте с 20 лет. Во время обучения выплачивается стипендия в размере 510 сумов. Средняя зарплата водителей 3-го класса 3500 сумов.

Водителям предоставляются льготы:

- бесплатный проезд в городском электротранспорте;
- выход на пенсию 50 лет женщинам, проработавшим водителями 15 лет, мужчинам в 55 лет, проработавшим водителями 20 лет.

Имеются другие льготы. Троллейбусное депо № 1 ТТПУ приглашает всех желающих на работу кондукторами троллейбусов. Средняя заработка платы кон